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LOJIK DEVRELERI DONEM SONU SINAVI
ACIKLAMALAR:

1. Smav Siiresi 105 dakikadir.

2. Gozetmenlere soru sormayiniz.

3. Tiimleyenleri gostermek icin degiskenlerin iistiine ¢izgi koyunuz ( a gibi).

SORU 1:
a) Asagida verilen lojik fonksiyonun birinci kanonik agilimini (¢arpimlarin toplami) yaziniz.
Buldugunuz ifadeyi Boole cebrinin aksiyom ve teoremlerini kullanarak sadelestiriniz.
f(a,b,c,d) = £4(0,1,3,4,5,13)
b) Asagida verilen 3 girisli, iki ¢ikish fonksiyonu sadece uygun boyutta bir adet kod ¢oziicii ve
gerekli lojik baglaglar kullanarak tasarlayip ¢iziniz.
fi(a,b,c) =ac' + bc
fo(a,b,c) = (a'+b)(b'+c)(a+c)

SORU 2:
a) Asagida verilen fonksiyonun tiim temel igeren tabanini Quine-McCluskey yontemi ile bulu-
nuz. f(a,b,c,d) = Z4(5, 7, 10, 11, 12, 14, 15) + (3, 4, 8)

b) Asagida verilen maliyet kriterini kullanarak se¢enekler tablosunu olusturup indirgeyiniz. Yap-
tigmiz indirgemenin asamalarini kisaca aciklayimiz. indirgeme sonucu elde ettiginiz “en ucuz”
fonksiyonun ifadesini ve toplam maliyetini yaziniz.

Maliyet Kriteri: Her bir degisken 2 birim, her timleme islemi 1 birim.

¢) Fonksiyonun “en ucuz” ifadesini sadece 2 girisli TVE baglaglar1 kullanarak gercekleyip ¢izi-
niz.

SORU 3:

Bir saat girisi, iki adet veri girisi (X,Y) ve bir adet ¢ikisi (Z) olan ardisil bir senkron devre tasar-
lanacaktir. X girisi birbirini izleyen en az 2 pozitif saat kenarinda lojik 1 olduktan sonra, Z=1
olur. Cikisin tekrar sifir olmasi i¢in Y girisi birbirini izleyen en az 2 pozitif saat kenarinda lojik 1
olmalidir. Cikista '0' varken (Z=0) Y girisinden gelen degerler ¢ikisi etkilemez. Benzer sekilde
cikista '1' varken (Z=1) X girisinden gelen degerler ¢ikisi etkilemez. Devrenin zamanlama diyag-
rami1 asagida gosterilmistir:
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a) Devrenin durum gecis diyagramini ¢iziniz, durum/¢ikis tablosunu olusturunuz.
b) Devreyi T flip-floplar1 ve gerekli sayida lojik baglag¢ kullanarak tasarlayip ¢iziniz.




